

那曲市各级各部门

以三个“更进一步”全面推进“四讲四爱”

本报那曲电(记者 万靖 张宇)根据自治区《关于迅速启动2020年“四讲四爱”群众教育实践活动的通知》要求,按照市委的统一安排部署,那曲市各级各部门以三个“更进一步”全面推进2020年“四讲四爱”群众教育实践活动。

思想认识更进一步。全市各级各部门紧紧围绕学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个首要任务,紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚这个目标,在“巩固年”突出精讲深学、查短补弱、建章立制,更好坚定主心骨、汇聚正能量、振奋精气神。进一步统一思想认识,提高政治站位,充分认识开展“四讲四爱”群众教育实践活动的必要性和重要性,形成良好的工作作风和政治生态。

责任压实更进一步。各级各部门继续把“四讲四爱”群众教育实践活动作为书记工作,作为落实意识形态工作责任制的重要内容,落实市、县区、乡镇、村(居)四级书记第一责任人职责。在市级“四讲四爱”群众教育实践活动启动仪式上,进一步要求各县区、乡镇党委书记、各部门负责人要勇于担责、主动作为、全力尽责,坚持把“四讲四爱”作为统筹各项工作的一个“大抓手”,坚持“两手抓、两手都要硬”,做到常抓不懈、抓出成效。

安排部署更进一步。各县区在逐步完成启动仪式的基础上,进一步对“四讲四爱”群众教育实践活动作出安排部署,要求在县区启动后乡镇、村(居)也迅速启动,全面开展“四讲四爱”群众教育实践活动。同时,市活动办下发周工作提示,督促各县区狠抓工作落实,推动活动深入广泛开展。

那曲市各乡镇村(居)

培树“讲文明爱生活”新风尚

本报那曲电(记者 张宇 万靖)为确保“四讲四爱”群众教育实践活动深入开展、取得实效,那曲市各县区、乡镇、村(居)紧紧围绕十九届四中全会精神、社会主义核心价值观等内容,移风易俗、破除迷信,积极引导科学文明的生活方式,弘扬讲诚实、重信用、守承诺的优良品格。

为进一步做好第四节点宣讲工作,将党的十九届四中全会精神与“四讲四爱”群众教育实践活动“讲文明爱生活”相结合,各县区纷纷邀请那曲市党校讲师为乡镇优秀农牧民宣讲员、乡镇骨干宣讲员及“四讲四爱”相关成员单位宣讲员开展党的十九届四中全会精神宣讲员培训。同时,通过视频学习会、召开宣讲会、收听收看关于贯彻落实全会精神的相关报道、专题研讨等形式,在农牧民群众、中小学生、寺庙僧尼、国企职工中掀起学习党的十九届四中全会精神热潮。通过培训,广大宣讲员宣讲的方式方法得到提升。

那曲市积极动员乡级宣讲员赴各村开展“四讲四爱”群众教育实践活动第四节点“讲文明爱生活”相关内容。宣讲员们紧紧围绕党的十九届四中全会精神、习近平总书记系列重要讲话精神以及“讲文明爱生活”等内容进行宣讲,通过举例子、摆事实,教育引导广大农牧民群众崇尚科学、反对封建迷信,破除陈规陋习、淡化宗教消极影响;自觉遵纪守法,养成积极健康向上的生活方式和生活习惯,推动乡风民俗、人居环境、文化生活“三个美起来”建设。

为营造清洁、舒适的卫生环境,那曲市各乡镇、村(居)在本辖区内开展以“捡垃圾、倡文明、促环保”“文明环境我来创”等为主题的清扫活动,大到食品袋、饮料瓶,小到纸屑、烟头,都集中投放到指定的垃圾填埋场。这一系列活动,不仅使各村(居)辖区内的环境卫生得到有效改善,同时增强了群众的环境意识和生态意识,为营造良好的生活习惯奠定了基础。

申扎县

以“三个聚焦”助推“四讲四爱”走深走实

本报那曲电(记者 张宇 万靖)为进一步统一思想认识,强化责任担当,厚植百姓情怀、务实工作举措,推进“四讲四爱”群众教育实践活动再创佳绩,切实把2020年作为群众教育实践活动“巩固”之年,近日,申扎县以“三个聚焦”积极推动“四讲四爱”群众教育实践活动走深走实。

聚焦顶层设计,注重统筹部署和任务分工。申扎县继续构建“县委统一领导、宣传部门协调组织、职能部门分工协作、社会力量积极参与”责任体系,形成齐抓共管、相互协作的工作格局。同时,申扎县各级各部门把开展“四讲四爱”群众教育实践活动同今年中心工作和重点工作紧密结合起来,一体谋划、共同推进,确保相互促进、相得益彰。

聚焦问题导向,注重对症下药和举措创新。2017年“四讲四爱”群众教育实践活动开展以来,申扎县始终坚持问题导向,结合近3年在活动开展中发现的实际问题,逐项梳理、认真分析,思考具有针对性、可操作性的应对举措,并逐项解决、一一销号;同时,秉持“三贴近”原则,深入发现实践活动中出现的新问题,立足群众需要和诉求,及时有效解决基层一线的问题。

聚焦提质增效,注重督导检查和责任落实。申扎县委宣传部及时牵头抓总,起草并印发《2020年度申扎县“四讲四爱”群众教育实践活动总体方案》,为“四讲四爱”群众教育实践活动的有序开展提供基础保障。申扎县各级各部门主要负责人员统筹安排、深入推进,积极开展后期督导检查跟踪问效各项工作,确保“四讲四爱”群众教育实践活动成果巩固提升。



5月11日,由班戈县委常委、宣传部部长杨仕斌带队的县“四讲四爱”宣讲团,深入新吉乡开展“四讲四爱”第一节点暨脱贫攻坚政策宣讲会。此次活动覆盖全县10个乡镇、部分村(居)、学校及寺庙。 本报记者 万靖 张宇 摄

## 那曲市多措并举推动“四讲四爱”在羌塘落地生根——

## 凝聚奋进力量 共创美好生活

本报记者 万靖 张宇

今年以来,那曲市严格按照区委和市委的部署安排,始终坚持把“四讲四爱”群众教育实践活动、脱贫攻坚宣传教育和新冠肺炎疫情防控宣传教育作为一项重大政治任务 and 全局性工作同安排、同部署、同落实,全市各级各部门精心组织、扎实开展宣讲教育。截至目前,全市共开展各类微宣讲活动15万场次,受众人数达214.4万人次。

为切实把开展“讲文明爱生活”专题微宣讲作为检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要体现,作为培育民族精神、弘扬人间大爱的伟大实践和生动教材,那曲市起草下发了《关于开展“讲文明爱生活”专题微宣讲工作落实提纲》《关于制作“讲文明爱生活”专题微宣讲活动视频作品的通知》和《关于利用“中国制度创新世界奇迹”短视频开展微宣讲的通知》,进一步推动微宣讲活动持续深入开展,推动“四讲四爱”持续深入基层,教育引导各族群众自

力更生、艰苦奋斗。

结合脱贫攻坚宣传教育和新冠肺炎疫情防控宣传教育,充分发挥新时代文明实践中心(所、站)宣讲主阵地作用,发挥“四讲四爱”基层宣讲员在组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众中的骨干作用,利用大喇叭、流动宣传车、横幅、微信、抖音等方式,深入开展党和国家的脱贫攻坚政策宣讲和全面建成小康社会目标、政策、任务宣传及自力更生、艰苦奋斗的宣讲教育和“讲文明爱生活”微宣讲活动,教育引导广大群众坚定感恩、听党话、跟党走信心和决心,筑牢维护社会稳定的铜墙铁壁,进一步牢牢“从要我脱贫到我要脱贫”的自我脱贫摘帽意识,懂得用自己勤劳的双手致富奔小康。

注重舆论引导,把新闻宣传作为营造“四讲四爱”浓厚氛围的重要方式。索县为第一时间掌握农牧民宣讲员的宣讲情况,方便骨干宣讲员与农牧民宣讲员进行交流学习,组建了农牧民宣讲员微信群,通过

“线上+线下”交流学习,有力提高了宣讲员队伍的宣讲水平。嘉黎县麦地卡乡虫草采集点的雪夜宣讲视频在人民网官方抖音推送后,播放量达1.1万次,引起社会广泛关注。为充分发挥典型的示范引领作用,注重典型宣传的全局性、服务性,强调典型的平民性、贴近性、多样性,重点挖掘报道爱党爱国、脱贫攻坚、民族团结等方面的典型,那曲广播电视台微信公众号推出21期《致富路上的感动》短视频,用榜样引领困难群众脱贫致富。比如县创新宣传方式,将“四讲四爱”宣讲音频和歌曲“永做‘四讲四爱’的好公民”投放到环卫车、公交车上进行不间断循环播放,使广大群众随时随地接受“四讲四爱”宣传教育。

那曲市始终把市民公约、乡规民约、村规民约、寺规僧约、校规校纪、企业规范等制度规范作为重点工作进行安排、同步推进。巴青县雅安镇率先修订完善乡规民约和村规民约,将社会主义核心价值观、争做



索县“四讲四爱”宣讲团成员在进行入户宣讲的同时,积极开展送教活动。图为索县广电中心副主任科员兼“四讲四爱”办工作人员次仁德吉入户为学生辅导课后作业。

本报记者 万靖 张宇 摄

## 文明如水 润物无声

## 草原人家

申扎县买巴乡牧民普布:

## 一名“草根”宣讲员的使命和担当

本报记者 张宇 万靖

在申扎县上下如火如荼开展党的十九届四中全会精神学习之时,申扎县买巴乡各村委会、放牧点经常能看到一个正在做宣讲的熟悉身影。

他就是申扎县买巴乡牧民宣讲员普布。作为一名土生土长的买巴乡人,多年的宣讲经历让他对这项工作越来越熟悉。

当得知要深入买巴乡各村(居),面向广大牧民群众宣讲党的十九届四中全会精神时,作为共产党员的普布感到有些激动,但更多的是紧张。因为他深知,自己还没来得及对党的十九届四中全会提出的新理

念、新判断和确定的新任务、新目标、新举措做好充分的“备课”。同时,面对广大牧民群众,他的心里还没有足够的“底气”。

于是,怎样才能让群众最直观、最有效地明了党的十九届四中全会精神,让党的十九届四中全会精神在买巴乡落地生根,是摆在普布面前最棘手的问题,也是他每天努力的方向。

为了讲好接下来的每一场宣讲,普布常常废寝忘食,埋头学习党的十九届四中全会精神的相关资料,逐字逐句去理解、做笔记和备课。同时,他向各驻村工作队队员、第

一书记请教,接受意见,总结经验。很快,一本厚厚的宣讲笔记“诞生”了,普布对宣讲工作的信心也更足了。

记者看到,在普布满满几十页的笔记本上,分别用不同的记号区分着关系群众切身利益的、群众有疑问的、群众须知道的知识等等。

在宣讲会上,普布不仅仅是对宣讲内容进行复述,在涉及群众切身利益问题时,他还会穿插发生在群众身边的故事、群众生活中遇到的问题,来一一举例说明、进行讲解。

普布的课生动形象、通俗易懂,得到了

广大群众的认可。群众听得认真投入,纷纷就自己的实际问题提出疑问,普布都一一耐心解答。

每次宣讲结束,普布的细致和热心都会让他赢得阵阵掌声。“您的课讲得太好了,非常接地气。”“这是我听过的最好的宣讲”……献哈达的牧民群众不断涌来。

然而,普布的宣讲还没有画上句号。这时,他拿出另一个笔记本,开始撰写一天的总结,记录宣讲后的所思所想所悟,用一张张图片、一组组数据,讲述着他与“宣讲”的故事。

一边宣讲、一边总结,他慢慢对宣讲工作有了自己的想法,宣讲方式也变得更加多样化,内容更加丰富。“用身边的案例引出理论问题,从而引起大家的思考,最后用党的理论来回答问题,这种宣讲方式深受群众的欢迎。”普布告诉记者。

普布用自己有限的藏语水平,表达着他对于宣讲工作的那份热情;用自己朴素的语言,践行着一位共产党员的初心和使命。正是有普布这样脚踏实地、积极作为的宣讲员,党的十九届四中全会精神才会在申扎的大地上落实落地、开花结果。